
 

A questão do licenciamento do 3 argumentos (DPs) dos verbos triargumentais 

                  Veja que há verbos como gostar de/ amar/ adorar,  todos da mesma família semântica 

mas com sintaxes  diferentes, com  e sem PP. Note que isso se trata de parâmetros . Em inglês  

like/love /adore, tudo  trans  direto. Há tb o caso interessante da variação no portugues de 

namorar /namorar com. É claro que eles  tem que ser iguais porque, na verdade, o são;   Assim, 

em Ana namora (com) o Pedro  acredita-se que o  verbo namor_  oferece papel temático   para o 

DP   O Pedro, passando através da prep com que é uma espécie de preposição transparente para 

a semântica. Mas a  prep para oferece caso para o DP O Pedro. Tudo isso se aplica também em  1 

(Guimarães, 2017: 167).    

Faça uma tabela para não se perder  

O João deu um livro para a Maria Quem dá? O que dá ? Onde? 
o João  v Papel temático In situ 

 Caso  
um livro  Papel temático  

 Caso  
(Para) a  Maria   v Papel temático In situ 

 Caso  

Convenções: Azul para licenciamento 

semântico (papel temático); Amarelo 

para licenciamento sintático (caso); 

marron pontilhado para movimento 

sintático; pontilhado preto fino para 

movimento fusional na fonologia; verde 

para ermos licenciados. Vermelho para 

categorias funcionais  

O João deu um livro para o Pedro 

Exercício: árvores triargumentais 

Profa. Aniela França 



 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Carlos falou sobre a viagem ontem Quem dá? O que dá ? Onde? 
  Papel temático  

 Caso  
  Papel temático  

 Caso  
  Papel temático  

 Caso  

 

  

ontem  

Carlos1 

VP 

fal_   

T 

T’ 

ou 

TP 

sobre  

AdvP 

D’ 

PP 

P´ 

P                            DP 
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2. Carlos falou sobre a viagem ontem  

caso   
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Ana desenhou a árvore na parede Quem dá? O que dá ? Onde? 
  Papel temático  

 Caso  
  Papel temático  

 Caso  
  Papel temático  

 Caso  

3. ANA DESENHOU A ÁRVORE NA PAREDE 
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Ana desenhou a árvore com folhas verdes Quem dá? O que dá ? Onde 
  Papel temático  

 Caso  
  Papel temático  

 Caso  
  Papel temático  

 Caso  

4. ANA DESENHOU A ÁRVORE COM FOLHAS VERDES 
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Ana desenhou a árvore com pilot Quem dá O que dá  Onde 
  Papel temático  

 Caso  
  Papel temático  

 Caso  
  Papel temático  

 Caso  
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5. ANA DESENHOU A ÁRVORE COM PILOT 


